



## Ο Γεωργιάδης ξαναπήρε το νυστέρι

**Ν**έο τσεκούρι στα φάρμακα αλλιά και στις διαγνωστικές εξετάσεις έρχεται διά χειρός Αδωνίδου Γεωργιάδη. Αφού το πηλαφόν που είχε επιβληθεί στη συνταγογράφηση πριν από λίγο καιρό κατερρίφθη με απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ο υπουργός Υγείας φέρνει νέα τροπολογία σε νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης, βάσει της οποίας θα του δίνεται πια νομική εξουσιοδότηση ώστε να κουρέψει το όριο των φαρμάκων αλλιά και των εξετάσεων που θα μπορούν να χορηγούν στους ασθενείς τους οι γιατροί.

Ειδικότερα, η τροπολογία θα δίνει το δικαίωμα στον ίδιο τον υπουργό Υγείας να θέτει τους περιορισμούς

σχετικά με τα όρια των συνταγών και των παραπεμπτικών.

Και αυτό που εξετάζει να προωθήσει ο Αδωνις Γεωργιάδης με υπουργική απόφαση είναι να μοιράζεται το ποσό που θα διαθέτει ο ΕΟΠΥΥ για φάρμακα με συγκεκριμένα κριτήρια, όπως ανά περιφέρεια, ανά ειδικότητα γιατρών ή ακόμη και ανά κατηγορία φαρμάκων. Πιο κουρεμένα θα είναι εκείνα που εμφανίζονται να έχουν τη μεγαλύτερη διείσδυση στον ελληνικό πληθυσμό.

Σε ό,τι αφορά στις διαγνωστικές και εργαστηριακές εξετάσεις, θα μπει και σε αυτές ανώτατο όριο ανά είδος εξέτασης αλλιά ακόμη και ανά πάροχο. Στόχος είναι να μην ξεφύγει η δα-

### » Βάζει πάλι πηλαφόν σε φάρμακα και διαγνωστικές εξετάσεις

πάνη που είχε προϋπολογίσει από την αρχή ο ΕΟΠΥΥ και φυσικά είναι τσεκουρεμένη σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια.

Στα φάρμακα το ποσό δεν θα πρέπει να ξεπεράσει τα 2 δισ. για φέτος, ενώ ήδη μετά την κατάργηση του πηλαφόν, τον Απρίλιο, κατά τον Αδωνι Γεωργιάδη υπήρχε υπέρβαση 30 εκατ. ευρώ.

Για τις εξετάσεις έχει υπολογιστεί το

ποσό να μην ξεπερνάει τα 300 με 320 εκατ. ευρώ, ενώ το επιπλέον ποσό θα ζητείται ως έκπτωση από τα διαγνωστικά κέντρα και τα εργαστήρια.

Ηδη η απόφαση του πηλαφόν προκαλεί έντονες αντιδράσεις στους γιατρούς και τους φορείς.

Σε επίσκεψη εργασίας ετοιμάζονται να προχωρήσουν τα Διαγνωστικά Κέντρα, Ιατρικά Εργαστήρια, Κλινικο-Εργαστηριακοί Ιατροί που έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, καθώς οι διαπραγματεύσεις με τον ΕΟΠΥΥ και την ηγεσία του υπουργείου Υγείας για τις νέες αμοιβές και τις νέες συμβάσεις ναυάγησαν ενώ το πηλαφόν φέρνει νέες δυσκολίες στην επιβίωση του κλάδου.

Π' αυτό και τους ασφαλισμένους

ΕΟΠΥΥ τους περιμένει νέος Γολγοθάς καθώς οι γιατροί και τα κέντρα θα ζητούν μετρητά από τους ασθενείς.

Οι φορείς μαζί με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο δεν τα βρήκαν με τον υπουργό Υγείας παρά τις αλληλεπλήρεις συναντήσεις για τις αμοιβές αλλιά και την αποπληρωμή των παλιότερων χρεών του ΕΟΠΥΥ προς τον κλάδο.

Έτσι οι ασθενείς θα πρέπει να πληρώνουν από την τσέπη τους τις διαγνωστικές τους εξετάσεις και στη συνέχεια να διεκδικούν τα χρήματά τους από τον ΕΟΠΥΥ. Διαδικασία που στο παρελθόν έχει αποδειχθεί άκρως γραφειοκρατική. **Δ. ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**